

**О СЕБРЯКОВЫХ В. А., Г. А.  
— ПЕШКОВОЙ Е. П.**

*СЕБРЯКОВ* Георгий Андреевич. В начале 1935 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Печлаг.

*СЕБРЯКОВА* Валентина Андреевна. В 1919 — окончила среднюю школу, служила на Северо-Кавказской железной дороге, затем выехала в Петроград, работала счетоводом в Тресте. В 1933 — вышла замуж за Георгия Андреевича Себрякова. 15 марта 1935 — выслана из Ленинграда в Уфу на 5 лет.

В феврале 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<2 февраля 1936>

«Уважаемая Екатерина Павловна!

Протяните и мне руку помощи, ибо я с ребенком погибаю в Уфе, где грозит мне голодная смерть. По постановлению Лен<инградского> НКВД после ареста мужа Себрякова Георгия Андреевича, по ул<ице> Радищева, 32, кв. 8, я должна была выехать с 4½ м<есячным> ребенком 15/III 35 г<ода> в Уфу на 5 лет без средств к существованию и до сих пор не имею работы, т<ак> к<ак> ссыльных не везде принимают, а если бы и удалось поступить, то ребенка устроить в ясли не смогу по той же причине, и все за то, что я жена дворянина, прожившая совместно 1 г<од> 11 м<есяцев>, а муж, высланный без статьи за социальное происхождение в Печлаг ст<анция> Чибью на три года, находится в лучших условиях, т<о> е<сть> он работает по специальности, за что его правительство кормит и одевает. Я же всего этого лишена и страдаю фактически за умерших родителей мужа. А ведь тов<арищ> Ленин говорил, что "дети не отвечают за родителей", тоже самое повторяет и тов<арищ> Сталин, так зачем же я тут?

Я урож<енка> гор<ода> Ленинграда, дочь Савельева Андрея Петровича, безземельного крестьянина, железнодорожника, пенсионера, который продолжает еще работать на транспорте. С 1919 я со школьной скамьи поступила на Северо-Кавказскую ж<елезную> д<орогу>, где прослужила до осени 1913 и выехала в Ленинград для дальнейшей учебы. В 1932 трест направил меня учиться на промышленные экономические курсы, которые, к сожалению, не удалось закончить. Служила до момента высылки в должности счетовода-калькулятора, основная профессия статистик-экономист. Словом, после 15 летней честной работы в Советском Союзе я с ребенком выброшена на голодную смерть. Екатерина Павловна, неужели я должна скитаться административно ссыльной и погибнуть в Башкирии за то, что была женой дворянина только лишь 1 г<од> 11 м<есяцев>, в то время, когда брат мой в тяжелые годы революции находился в рядах Красной Армии. Я все-таки питаю надежду, что, если потомственные дворяне возвращаются, то Вы, Екатерина Павловна, окажете содействие на отмену моей ссылки, а уж если на меня не распространяется закон, то дайте возможность выехать с ребенком из Башкирии к матери-старушке в Ростов-<на>-Дон<у>, где я с 1913 г<ода> училась и по окончании учебы служила на транспорте с 1919 г<ода> до осени 1931 г<ода>, т<ак> к<ак> здесь не дают работать, и никто с ребенком не пускает на квартиру, живу подаянием, тогда как я могу быть полезной для Советского Союза. Преступники получают помилование, а я должна позорно гибнуть, лишив меня прав гражданства, только лишь за то, что я в 1933 г<оду> вступила в брак с быв<шим> дворянином. Пыталась расторгнуть брак и этим смыть клеймо с семьи моего отца-труженика, но и в этом мне отказали, не имея на это согласия мужа. Разве, живя в свободной стране, могут прикреплять мне мужа? Екатерина

Павловна, спасите меня с ребенком от гибели, ведь я еще хочу жить и приносить пользу Советскому Союзу. Документы мои находятся в Баш<кирском> ЦИКе с заявлением, присланным от тов<арища> Калинина на рассмотрение о восстановлении в правах в Уф<имский> Гор<одской> Совет, откуда направлены в Баш ЦИК.

Себрякова Валентина Андреевна.

Уфа, Гл<авный> Почтамт, до востребования  
или ул<ица> Кинемана, 34, кв. 2

9/II-36 г<ода>»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1515. С. 183-184. Автограф.